

山西公安“一网通一次办精准服务企业平台”15日启动上线

统一入口一网通办 企业办事更便捷

5月15日下午,山西省人民政府举行新闻发布会,正式宣布,山西公安“一网通一次办精准服务企业平台”启动上线。

“一网通一次办精准服务企业平台”,从精准服务企业办事、办证、咨询、诉求、援助等最切身的需求入手,专门在“山西公安审批服务平台”上,为企业



网上办事设置了“网上办事大厅、企业家服务、企业员工服务、企业安全环境、企业安全防范、惠企查询、车辆通行服务、网上110、投诉举报、微信信访、法制服务”等11个网上窗口。至此,涵盖行政审批、企业安全、信息查询、投诉求助等95项公安涉企服务项目,全部实现“统一入口、一网通办”。

过去,申办运输车辆通行证得前往交警部门,费时,费劲!从今天起,申办通行证可通过该平台快速拿到手。”省公安厅相关负责人介绍,“山西公安精准服务企业平台”是山西公安公共服务改革的又一重大创新实践。

此前,山西公安审批服务“一网通一次办平台”上线,彻底颠覆和改造了传统公安政务服务的低效模式,让广大群众实实在在享受到了公安改革和公安大数据建设带来的红利,赢得社会各界广泛赞誉。据了解,自2018年

6月山西公安审批服务“一网通一次办平台”上线运行以来,实名注册人数已达1150余万人。随着“一网通一次办”警务自助服务机逐步进入社区,这一平台正在实现“24小时不打烊”自助服务。

省公安厅有关负责人强调,“山西公安一网通一次办精准服务企业平台”,主要是聚焦企业发展需求和营商环境改善,通过聚力整合服务事项、打通系统壁垒、改造服务流程、创优服务项目,努力为企业提供集成化、标准化、全流程服务,成功实现企业在公安机关办事的“统一入口”和“一网通办”。通过这个网络平台,山西警方整合资源,集成了服务企业的“一张网”。按照“一个平台、一网通办”及“应上尽上、全程在线”原则,全面梳理、整合上线的涉企服务项目95项。其中,行政审批类服务项目74项,全

部进入平台“网上办事大厅”栏目。公安主动服务类项目21项,分别列入企业家服务、企业环境整治、企业安全防范等栏目。

此外,山西警方按照“一个办事平台、一套服务标准”要求,对95项服务企业项目进行了标准化、清单化梳理,统一规范了线上线下、微信端、PC端等各种服务方式的办事资料、办理流程、办理标准等,做到线上线下、微信端、PC端各渠道一个标准、无缝衔接、融合通办。

据悉,针对影响网上全流程办理的印章、支付、物流等问题,警方专门研发打通了身份认证系统、电子印章系统、网上支付系统、物流寄递系统等,并辅以全程、全时在线后台服务支撑。除法律法规特别规定的项目外,其余服务企业项目,全部实现全程网上办理。(辛戈)

延伸

关于“山西公安精准服务企业平台” 这些疑问记者帮你问



记者 此次开通的“山西公安精准服务企业平台”与去年开通的“山西公安审批服务一网通一次办平台”是什么关系?

新闻发言人

“精准服务企业平台”与去年上线的“一网通一次办”平台一脉相承、紧密衔接,是我省公安政务服务改革领域的又一次重大创新。我们从去年6月推出了“一网通一次办”平台,今天我们又推出“精准服务企业”平台,就是要把老百姓所有在公安机关办理的262项业务、企业在公安机关办理的95项业务全部上网,着力解决好群众办事难、办事慢、来回跑、不方便等突出问题,让人民群众有更多更直接更实在的获得感。

记者 交管部门在“山西公安精准服务企业平台”中有哪些服务事项?

新闻发言人

“精准服务企业平台”开通了9项交警服务事项:一是载货车辆限行区域电子通行证;二是开通了救护车绿色通道;三是优化企业周边道路交通组织;四是企业名下车辆信息查询;五是企业名下驾驶人信息查询;六是道路运输企业聘用驾驶人备案;七是大中型客货车驾驶人从业单位变更备案;八是进行科研、定型试验的机动车核发临时车号牌;九是特型机动车核发临时车号牌。

记者 “山西公安精准服务企业平台”为企业发展提供了哪些实实在在的保障?

新闻发言人

为企业打造良好的营商环境是公安机关重要职责,近年来,在一些重点项目建设和企业生产经营过程中,企业周边治安问题比较突出,比如盗窃企业和重点项目物资、破坏施工设施、强行承包工程,强买强卖等案件时有发生,严重影响企业正常生产经营秩序和我省营商环境。省公安厅对此高度重视,连续开展了企业周边环境整治专项行动和打击重点工程阻工扰工专项行动,并建立了“一警一卡”“一企(工程)一警”“一案一专班”“一隐患一对策”重点帮扶制度,取得明显成绩。2018年,全省查处阻工扰工案件489起,查处385人。此次推出的“精准服务企业平台”其中一个重要功能是企业生产经营秩序受到干扰或发生案件时,可通过平台“一键式”操作,随时向省、市、县公安机关直接反映,公安机关及时受理、及时核查、及时反馈,让公安机关就在企业身边、“110”就在企业身边、警察就在企业身边。同时,省厅通过“精准服务企业平台”精准研判报警报案情况,找准涉企警情的特点规律,打早打小、打准打狠,为企业生产经营保驾护航,为打造“六最”营商环境做出应有贡献!

记者 “山西公安精准服务企业平台”如何实现流动人口居住登记的在线申报?

新闻发言人

企业用户登录“精准服务企业平台”后,可选择流动人口居住登记在线申报功能,按界面要求填写企业职工的信息并顺利提交后,即可完成流动人口居住登记的在线申报。同时,平台会在企业职工居住登记满150天、170天、六个月的时候分别发送居住登记期满六个月可申请办理居住证的提醒信息,方便流动人口及时申领居住证。(辛戈 任泽山)

本版稿件均据《山西晚报》

